

把主题教育谋划好、组织好、落实好

论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

●人民日报评论员

“这次主题教育是一件事关全局的大事，时间紧、任务重、要求高。”在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记对主题教育各项工作作出全面部署、提出明确要求，强调“各级党委(党组)要扛起主体责任，把主题教育谋划好、组织好、落实好”。

开展任何一项工作，首先看态度，关键看行动，最终看效果。在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署，对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展，意义重大、影响深远。我们要深刻认识开展这次主题教育的重大意义，牢牢把住“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，紧紧锚定目标任务，全面落实重点措施，切实加强主题教育的领导，确保圆满完成主题教育各项任务。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。各级党委(党组)要高度重视、精心组织，把主题教育谋划好、组织好、落实好，加强党的创新理论掌握运用，抓好调查研究成果转化，解决群众急难愁盼问题，专项整治突出问题，最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把习近平总书记提出的明确要求落到实处，党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责，亲自谋划、靠前指挥、督促指导；中央派出指导组，对主题教育开展情况进行督促指导；省市区党委和行业系统主管部门党组(党委)派出巡回指导组，加强对所属地区、部门和单位的督促指导；各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局，把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来，同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来，做到两手抓、两促进，推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

习近平总书记在中共中央政治局第四次集体学习时指出“这次主题教育，中央政治局的同志要以更高标准、更严要求、更实措施，为全党作示范、立标杆、带好头”，强调“要带头抓好理论学习，引导和推动全党把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。要带头抓好调查研究，深入实际、深入群众，增强问题意识，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，提出解决问题的新思路新办法，引导和推动全党大兴调查研究之风。要带头抓好检视整改，紧密结合新形势新任务新要求，把学、查、改有机贯通起来，全面查找自身不足和工作偏差，正确对待和自觉接受党内外监督，认真开展批评和自我批评，着力从思想根源和制度机制上解决问题，带动全党深查实改，以整改的实际成效取信于民。要带头抓好所在地区、分管领域的主题教育，压实领导责任，全程掌握进展情况，着力发现和解决各种苗头性、倾向性问题，把工作抓实、抓深，确保方向不偏、力度不减，推动主题教育扎实开展，努力取得实实在在的成效。”这对于全党扎实开展主题教育，以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，具有重要示范作用。在主题教育中，各级领导干部要坚持以身作则，以上率下，全面加强理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；大兴调查研究之风，运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验；把问题整改贯穿主题教育始终，奔着问题去、带着问题学、对着问题改；扑下身子真抓实干，推动高质量发展取得新成效；走好新时代党的群众路线，坚持开门搞教育，解决群众急难愁盼问题，着力让群众得实惠。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。奋进强国建设、民族复兴新征程，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和力量实现中华民族伟大复兴的目标，同时必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，弘扬伟大建党精神，牢记“三个务必”，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！

新华社北京4月8日电 载4月9日人民日报

东部战区组织

环台岛战备警巡和“联合利剑”演习

新华社南京4月8日电 中国人民解放军东部战区按计划于4月8日至10日在台湾海峡和台岛北部、南部、台岛

以东海空域组织环台岛战备警巡和“联合利剑”演习。东部战区新闻发言人施毅陆军大

校表示，这是对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅的严重警告，是捍卫国家主权和领土完整的必要行动。

岛内各界强烈谴责

蔡英文为谋私利祸害台湾

新华社台北4月8日电 中国台湾地区领导人蔡英文6日以“过境”为名窜美并与美众议长麦卡锡见面，7日晚返回台湾。当晚，岛内数十个政党和团体在桃园机场举行反“台独”反介入联合行动，强烈谴责民进党当局推动台美勾连、“倚美谋独”的这新一轮的挑衅行径，为谋一党政治私利而祸害台湾。

在机场抗议现场，近300名岛内各界代表高举标语，高呼“反‘台独’，救台湾”“麦蔡会，卖台会”“倚美谋独，掏空台湾”“爱我中华，打倒‘台独’”等口号，强烈谴责蔡英文的挑衅行径。

两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元表示，台湾危险局势的根源就在于“台独”分裂势力和美国的勾连。美国将台湾当作棋子，蔡英文及民进党当局走的是一条“卖台”的道路，台湾人民对此不会同意。“蔡英文同麦卡锡会面，给两岸和平带来了更大的威胁，将台湾绑在美国的战车上，我们必须发出愤怒的声讨。”

台湾中华青年发展联合会理事长王正在接受新华社记者采访时表示，民进党当局执政这几年严重破坏一个中国原则，不

承认“九二共识”，导致两岸关系大幅倒退，使许多台湾年轻人失去了在两岸融合发展进程中发展的机会，现在又要把台湾年轻人送上战场。“我们郑重呼吁蔡英文和民进党当局悬崖勒马，绝不能把台湾出卖给美国。”

中华统一促进党青年党员庄骏胜指出，蔡英文所作所为实质上是利用其领导人的地位谋求自身的利益，而全然不顾台湾百姓的福祉。台湾人民的未来系于两岸的和平统一大业，而不能被美国操纵。

就蔡英文此次窜美并与麦卡锡见面，反“台独”反介入联合行动6日发表书面声明指出，该行径严重破坏一个中国原则，蓄意挑衅中国大陆，致使台海危机升级。民进党当局为配合美国政客用以消耗大陆的“毁台计划”，不惜做美国打代理人战争的棋子，势将台湾拖入战争之中，彻底出卖台湾人民的生命安全。“蔡麦会”引狼入室正是引爆新台海危机的根本乱源。

联合行动声明强调，两岸同属一个中国，既是客观存在的历史事实，也是国际公认的法理事实；而一个中国原则既是两岸关系和平发展的基础，也是中美关系行稳致远的基础。台湾问题是两岸中国人的内

政，中国人自家的事应由两岸家人自行解决。蔡英文借由窜美试图将台湾问题国际化这绝不可能得逞，毫无实质意义，徒耗民脂民膏。

联合行动声明呼吁，台湾民众唯有高举“和平统一救台湾”的大旗，坚持两岸同属一个中国的立场，坚定捍卫人民生命财产安全的意志，拒当美国战争机器的马前卒，给予蔡英文及民进党当局最为严厉之抵制与最为沉痛之打击，方能拯救和平、遏止战争！

连日来，岛内媒体和专家也持续批评蔡英文拙劣的窜美表演。《中国时报》6日发表社论指出，针对民进党这次短线操作，美国政府有高度的危机意识，并精确掌握情势，积极进行风险管控，对蔡英文“过境”及“蔡麦会”低调再低调，重申是私人、非官方性质，更重申不支持“台独”。在这个大环境下，民进党的所谓“外交突破”泡沫都快速破灭了。

台湾资深媒体人吕志翔撰文指出，在国际现实政治中，台湾处境遍布荆棘，蔡英文行前已付出与洪都拉斯“断交”的代价，自嗨式的重大“外交突破”只有大内宣效应的，无助于改善台湾对外关系。

针对蔡英文窜美并与麦卡锡见面，两岸专家指出——采取反制措施必要且正当

针对中国台湾地区领导人蔡英文以“过境”为名窜美并与美国众议长麦卡锡见面，多位两岸专家受访指出，蔡英文打着“过境”的幌子在美从事政治活动，图谋提升美台官方往来和实质关系，本质上是“倚美谋独”的挑衅行径，严重危害台海和平稳定和地区秩序。中方采取坚决反制措施，完全正当、合理、必要，充分彰显维护国家主权的坚强决心、坚定意志和强大能力，鲜明亮出维护台海和平稳定理性负责的态度。

美台勾连变本加厉各有盘算

厦门大学台湾研究院院长李鹏指出，蔡英文的“过境”动机绝不单纯，美方为所谓“过境”提供便利背后自有盘算，一个是企图“倚美谋独”，一个是意在“以台制华”。蔡英文勾连美国反华势力玩这种“过境”把戏已有多次，其“司马昭之心，路人皆知”。

“美国反华势力与蔡英文一拍即合，公开为蔡英文‘台独’挑衅撑腰打气，企图通过打‘台湾牌’来为中国统一设置障碍，遏制中国发展进步、阻挠中华民族伟大复兴。”李鹏说。

台湾时事评论员赖岳谦认为，蔡英文“过境”企图借助所谓的“国际活动”凸显台湾，进行“台独”活动。美国反华势力则希望通过打“台湾牌”向中方施压，操作相关议题，谋求利益。蔡英文此次“过境”的种种活动在某种程度上是为迎合美国反华势

力进行的表演。北京联合大学台湾研究院副院长李振广说，美国一些极端政治势力在台湾问题上已食髓知味，打“台湾牌”不停手；蔡英文接近“毕业之旅”的“过境”窜美之行，显然也想寻求所谓的政治或历史“突破”。

破坏一中原则必遭坚决反制

北京联合大学台湾研究院教授朱松岭强调，台湾问题历史经纬清楚，台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑。“解决台湾问题是中国人自己的事，是中国内政，不容任何外来干涉。”

朱松岭认为，美方口头上称奉行一个中国政策，实际上不断“切香肠”，企图歪曲、篡改、虚化、掏空一个中国原则。赖岳谦也指出，实际上，美方的行为是在破坏其一个中国政策。

美国反华势力长期企图介入台湾问题，但在中国人民坚决斗争下，图谋一次次遭到挫败。“美方种种言行无法改变台湾问题是中国内政的性质，无法撼动台湾是中国一部分的地位，无法动摇国际社会一个中国原则的广泛共识。”李鹏说。

李振广指出，蔡英文此次“过境”窜美，引发台海局势新的动荡。麦卡锡与蔡英文见面，是对一个中国原则的侵蚀和破坏，美方完全明白中方立场。台美勾连破坏一个中国原则在先，中方不得不坚决反制，这完全正当、合理、必要。

台湾前途在于国家统一

专家指出，无论“倚美谋独”还是“以台制华”，都会导致两岸关系紧张动荡，危害台海和平稳定，破坏和平统一前景，给台湾带来灾难性后果，严重损害台湾同胞的利益福祉。

李鹏说，美国反华势力越来越口无遮拦和肆无忌惮，民进党当局一味甘当美遏华马前卒，投靠美国无异于“抱薪玩火”，为谋“独”不择手段，在错误道路上越走越远，将会给台湾带来严重后果。

台湾国际战略学会理事长王昆义认为，蔡英文若继续“倚美谋独”，很可能一失足，给台湾民众留下千古恨。

朱松岭说，民进党当局和“台独”势力勾连外部势力，不断进行“独”挑衅，不得人心。“台湾民众愈加看透台美勾连的丑恶戏码。要和平、不要战争，要发展、不要对抗，才是岛内主流民意。”他指出，近期两岸交流回暖，岛内社会希望尽快恢复两岸交流往来的呼声强烈，就是明证。

“台湾前途在于国家统一。”南京大学台湾研究所所长刘相平呼吁，广大台湾民众应彻底认清美国“以台制华”不良居心和严重危害，充分认识“统一有好处、‘台独’是绝路、美国靠不住”，顺应历史大势、坚守民族大义，坚决反对“台独”和外部势力干涉，与大陆同胞共同维护中华民族整体利益。

新华社北京4月8日电

今起三天 鹭岛春光明媚

下周昼夜温差较大，夜晨凉意仍重



昨天上午，久违的阳光短暂露面。(本报记者 岑铭鸿 摄)

本报讯(记者 朱道衡)昨日冷空气掌控鹭岛，东北风劲吹，遏制了气温攀升的势头，也送来了阳光明媚的好天气。气象部门预测，今起三天，我市天气都将维持晴好天气，市民不妨走出家门，享受春光。需要提醒的是，今天冷空气影响趋于结束，但我市夜晨凉意仍重。

气象专家介绍，冷空气终于击溃暖气流的防线，把雨云从我市上空远远推开，所以日头公才能露面。不过也正因冷空气一家独大，昨日清晨5时许，城区最低气温只有14.9℃，

同安军营村最低气温更是跌到了7℃。好在白天有阳光，城区午间最高气温回升到20℃。

今天，本轮冷空气终于“力竭”，东北风逐步减弱，我市以多云到晴天气为主，城区夜晨最低气温进一步下跌，只有13℃上下，白天最高气温在21℃左右。

明后天，我市维持晴好天气，气温逐日回升，后天城区最高气温可达26℃，空气湿度下跌，市民会感觉舒适干燥。不过，气象专家提醒，下周，我市昼夜温差较大，夜晨凉意仍重，早出晚归的市民要多穿些衣服。

相关

我市15日起试行新版预警信号标准 “雷雨大风”天气将有专属预警信号

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏 汤璐琳)昨日，记者从市气象局获悉，4月15日起，市气象局将试行新修订的暴雨、雷雨大风预警信号标准，提高气象灾害预警信号发布的实效性、准确性和防御指南的针对性，助力我市防灾减灾工作。

试行标准中，根据实际新增了雷雨大风预警信号，分为黄色、橙色、红色三级预警，其中包含雷电、短时大风、短时强降水等预警内容，预警信号发布内容更加清晰明确。

暴雨预警信号新标准仍为蓝色、黄色、橙色、红色四级预警，较之前预警阈值标准整体提高，其中最强的红色预警信号分为沿海和内陆两个标准，厦门地区执行沿海标准。高级别(橙色、红色)预警信号增加1小时雨量标准，预报时效最长增加到12小时。



雷电大风橙色预警

厦门天气

今日最高温 21 ℃	明天 多云到晴 14℃~23℃
今天 多云到晴 13℃~21℃	后天 多云到晴 17℃~26℃

海洋预报

- 高潮时:02时07分和14时01分
 - 低潮时:08时08分和20时28分
 - 表层水温:17.0℃至19.5℃
 - 厦门岛南部海域浪高:1.3米至2.3米 中浪
- 厦门海洋环境预报台发布

停水通知

因自来水管道的需要:岛内东部片区将于2023年4月10日22:00至4月11日5:30水压波动。

因自来水管网冲洗的需要:思明区莲花新村(一至五村)、同安区中山路、三秀路沿线所有单位、小区及周边用户定于2023年4月10日22:00至4月11日3:00降压供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司
2023年4月9日